



Del ambiente político

Despachando con el Rey

Madrid.—El jefe del Gobierno, general Berenguer, estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.

Entre los decretos que el presidente sometió a la sanción regia figuran los dos siguientes firmados por don Alfonso.

Uno de dichos decretos determina el restablecimiento de su jurisdicción al Tribunal de lo Contencioso.

La otra soberana disposición, decreta que derogado el decreto de la Dictadura por el que se concedía al Gobierno facultades extraordinarias relativas a imposición de multas extrarreglamentarias.

Bugallal y Silió en Palacio

Al mediodía fueron recibidos por el Monarca los ex ministros señores conde de Bugallal y Silió, los que hubieron de cumplimentarle.

Cumplimentando al príncipe

El príncipe de Asturias fué cumplimentado esta mañana por el general Franco.

Reunión de la Junta de Comercio Español de Ultramar

En el ministerio de la Economía Nacional se ha reunido hoy la Junta del Comercio Español de Ultramar.

Asistió a la reunión el ministro señor Wais.

Se acordó pedir al Gobierno el restablecimiento de la línea de navegación a Filipinas, a la que se podría dar una reforma adecuada de modo que no gravase al Estado.

Acordóse además solicitar se implante una línea directa de vapores desde los puertos del Cantábrico al Plata.

También se tomó el acuerdo de pedir igualmente se reanude el servicio marítimo a los puertos del Pacífico, mediante el trazado de un itinerario de gran provecho mercantil que alcance desde Valparaíso a Nueva York.

También trataron los reunidos de las tarifas arancelarias de los Estados Unidos.

El pabellón de España en la Exposición de Lieja

En la Exposición de Lieja que se celebrará desde mayo a octubre del corriente año, España tendrá en la misma un pabellón propio.

Declaraciones de un hijo del señor Primo de Rivera

En el número que esta noche ha publicado «Heraldo de Madrid», se insertan unas interesantes declaraciones de don José Antonio Primo de Rivera, hijo del marqués de Estella, hechas por aquél a uno de los redactores del citado periódico.

Dice el señor Primo de Rivera que después de la dimisión del anterior Gobierno se han sucedido en España hechos de gran significación.

Entre tales hechos—añade—merece destacarse el que ha servido para dar al estudiante Sbert una personalidad que nunca, por sus propios esfuerzos, hubiera podido conseguir.

Sin embargo—sigue diciendo—, el deseo de algunos elementos era celebrar el derrumbamiento de la Dictadura con éxitos más o menos tendenciosos y reprobables, y a tal efecto se erigió al estudiante Sbert en símbolo, y este símbolo ha sido paseado en triunfo para humillar al dictador.

Por lo que respecta al ingreso de don Miguel Maura en las huestes republicanas, el señor Primo de Rivera hace constar que, con ello, el partido republicano no ha logrado el acrecentamiento de su prestigio, pues no ha adquirido ningún gran voto con la adhesión del señor Maura.

En cuanto a su padre, el señor Primo de Rivera confiesa sinceramente que le merece, como político, la consideración de hombre de buena fe y de buena voluntad. Al dar el golpe de Estado en septiembre de 1923, y hasta presentar la dimisión de su cargo, creyó mi padre—agrega—, desmedidamente, que al frente del Gobierno lograría la salvación del país.

Quizás—dice—que durante el período de su mando llegara

a incurrir en algunos errores y cometiera algunos desaciertos. No obstante, consiguió resolver cumplidamente tres grandes problemas que constituían desde antiguo una horrorosa pesadilla para España, el de Marruecos, el del terrorismo y el de la Hacienda pública.

Llega lo a este punto, el periodista mostró su extrañeza al señor Primo de Rivera por haber éste afirmado que su padre había logrado resolver el complicado problema de nuestra Hacienda.

El hijo del marqués de Estella insiste en que el Gobierno que presidió su padre consiguió dar solución acabada a dicho problema, haciendo constar, además, que dentro de tres años se verá si es o no cierto cuanto afirma.

A continuación declara que la diabetes ha minado mucha salud a su padre, que en la actualidad ve dolorosamente que se agotan sus energías, pero que, sin embargo, siempre está al servicio de España.

Extracto del Real decreto que restablece la Sala tercera del Supremo

El Real decreto que hoy ha firmado el Monarca por el que restablece el funcionamiento de la Sala tercera del Tribunal Supremo, que entiendo en lo contencioso, restablece la ley de 1894 y derogando la ley promulgada por la Dictadura en 1926, robustece la autoridad de los tribunales afectados por la suspensión.

Estos tribunales podrán solicitar los beneficios de la ley de 1894.

El decreto derogando la disposición sobre las multas extralegales

El decreto que deroga la disposición dictatorial sobre la imposición de multas extralegales autoriza a los que han sido lesionados en sus intereses para que puedan entablar los recursos oportunos que no pudieron ejercitar durante la actuación de la Dictadura.

Disolución de una Junta

Ha sido firmado un Real decreto en virtud del cual se dispone quede disuelta la Junta maderera.

Se paga un plazo del empréstito en oro

Se ha efectuado hoy el pago del tercer plazo del empréstito en oro.

El importe de dicho plazo asciende a la cantidad de ciento cuarenta millones de pesetas o.

El jefe del Gobierno pasea

El presidente del Consejo, general Berenguer, ha dado hoy un largo paseo en automóvil por las afueras de Madrid.

El viaje del ministro de Estado

En el rápido de Irún ha marchado esta noche a París el ministro de Estado, señor duque de Alba.

Acudieron a despedirle todo el personal del ministerio de Estado, varios ministros, algunos elementos del Cuerpo diplomático y numerosas personalidades.

Desde París el duque de Alba se trasladará a Suiza, regresando después a la Corte.

La ausencia del ministro de Estado durará de ocho a diez días.

Los actos de propaganda monárquica

Esta noche se han reunido los miembros que constituyen el Comité organizador de varios actos de reafirmación monárquica que habrán de celebrarse.

Quedaron ultimados los preparativos del mitin que tienen anunciado celebrar, quedando sólo por fijar la fecha en que

habrá de tener lugar el mismo, que, como es sabido, depende de la autorización del Gobierno para realizar actos públicos de significación política.

Una carta del marqués de Alhucemas

El ex presidente del Consejo señor García Prieto ha dirigido una carta a sus amigos y correligionarios, diciendo que dentro de la Monarquía pueden encontrarse los medios democráticos de todos los órdenes, incluso la reforma de la Constitución, la democratización del Senado y el restablecimiento definitivo de todas las garantías ciudadanas.

Despachando con el presidente

El conde de Xauen ha despachado con la mayoría de los ministros, incluso con los de Hacienda, Fomento y Gobernación.

Al salir el general Marzo de la Presidencia, manifestó a los periodistas que se habían ocupado del nombramiento de los alcaldes.

Agregó que se piensa en sustituir algunos que ya están viejos.

A la salida del general Berenguer de su despacho oficial dijo a los reporteros que no había nada noticiable que comunicarle.

Ahora se ocupa con sus respectivos titulares de la solución de diferentes asuntos de Fomento y Hacienda, que lo preocupan grandemente.

Dijo a los periodistas que la visita que esta mañana ha hecho a Palacio el conde de Bugallal se inicia una serie de visitas que harán al Rey los hombres políticos.

Terminó sus manifestaciones el conde de Xauen, diciendo que por lo demás todo marcha bien.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicosísimos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Notas catalanas

Desestimiento de una huelga

Barcelona.—El gremio de panaderos, cuyo paro tenían señalado, han desistido de ir a la huelga.

Dimisión de un alcalde y dos tenientes alcalde

Han dimitido sus cargos el alcalde y dos tenientes alcalde del pueblo de Tarrasa.

Las dimisiones las han motivado los incidentes ocurridos durante la manifestación celebrada en Tarrasa demandando sea ampliada la gracia de la amnistía.

Llegada de Cambó

Barcelona.—Ha llegado a esta capital, procedente de Francia, el ex ministro don Francisco Cambó.

Fallece el periodista Juan Rovira

Barcelona.—Cuando regresaba a su domicilio el conocido periodista Juan Rovira tuvo noticias de que uno de los dibujos luminosos de su casa había caído hiriendo a dos transeúntes.

La impresión que le produjo fué tal que sufrió un colapso cardíaco, muriendo poco después.

Los desórdenes en Madrid

Calcuta.—Comunican de Madrid que en una fábrica de hilaturas se han producido desórdenes teniendo que intervenir la Policía para dispersar a la muchedumbre.

Japón y Estados Unidos

Londres.—Se declara oficialmente que las negociaciones entre las Delegaciones del Japón y de los Estados Unidos sobre la cuestión de los grandes cruceros continúan de manera satisfactoria.

La Conferencia aduanera sigue sus trabajos

Ginebra.—La Conferencia aduanera ha proseguido sus trabajos.

Las Delegaciones de Alemania, Suiza, Hungría y Checoslovaquia se han adherido a la proposición francesa.

Por su parte, la Delegación italiana y la de Noruega han formulado reservas.

EXTRANJERO

Continúa el debate de la ley de Hacienda

París.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara se ha reanudado el debate en torno a la Ley de Hacienda.

Para proceder a la aprobación del conjunto del presupuesto se verificó una votación.

Fuó aprobado por 576 votos contra 112.

El presupuesto de ingresos se eleva a la respetable suma de 50.409 millones de francos.

Estos ingresos exceden a los gastos en la cantidad de 10.739 millones de francos.

La implantación del horario del verano

París.—En la sesión de la Cámara se ha acordado señalar el día 12 del próximo mes de abril para la implantación del horario de verano.

Se han puesto de acuerdo con este Gobierno para la implantación del citado horario, los gobiernos de Bélgica e Inglaterra y se espera la contestación que haya de dar el de España.

La escuadra alemana realizará una excursión por aguas extranjeras

Berlín.—Por primera vez, después de la gran guerra europea, la escuadra alemana realizará próximamente una extensa excursión por aguas extranjeras.

Berlín.—Por primera vez, después de la gran guerra europea, la escuadra alemana realizará próximamente una extensa excursión por aguas extranjeras.

La salud de Primo

París.—El general Primo de Rivera, que aún no sale del hotel, invitó anoche a una comida a los aviadores Jiménez e Iglesias, que se encuentran en París para asistir en representación de España a un Congreso Internacional de Aeronáutica.

Como el general Primo de Rivera no se halla aún restablecido, no ha podido asistir a la fiesta dada por Ortiz Echagüe, a la que había sido invitado.

Agitación obrera en Tucumán

Buenos Aires.—Según noticias recibidas en esta capital, se ha declarado una huelga que reviste caracteres serios en Tucumán.

Los empleados de teléfonos y de luz y energía eléctrica se han declarado en huelga por solidaridad con los huelguistas albañiles, que dejaron el trabajo, exigiendo aumento de jornales.

Los huelguistas han apedreado los tranvías, causando heridas a algunos viajeros.

Desmintiendo una información

Berlín.—Ha sido desmentida rotundamente una información publicada por un diario de esta capital acerca de una supuesta oferta de alianza hecha por Mussolini a Alemania.

Diplomático venezolano muerto en un duelo

Caracas.—El diplomático venezolano doctor Pedro de la Riva Vale, secretario que fué de la Legación de Colombia, Perú y Bolivia, ha muerto en un duelo sostenido contra el doctor Andrés Hernández Caballero, que se encuentra en grave estado.

El duelo fué planteado por cuestiones personales.

El licenciamiento en la zona

Ceuta.—Según las disposiciones recientes relativas al licenciamiento de los individuos correspondientes al primer llamamiento del reemplazo de 1928, corresponde licenciarse a los siguientes soldados de cada una de las Circunscripciones:

Larache, 2.900; Melilla-Rif, 4.226; y Ceuta y Tetuán, 4.722.

En total el número de soldados que se licencian de las guarniciones de Marruecos, alcanza la cifra de 11.848.

Pidiendo el levantamiento de una extradición

Sevilla.—Una comisión integrada por numerosos obreros ha visitado hoy al Gobernador civil pidiendo transmita al Gobierno su solicitud de que le

Ha acordado enviar al Comité de Redacción el proyecto francés relativo a la conclusión de una tregua.

Los representantes de Portugal y Rumania se adhieron al proyecto francés.

Una dimisión

Berlín.—El doctor Schacht ha dirigido una carta al presidente Hindenburg explicando los motivos de la dimisión, expresándose en términos muy duros para el Gobierno.

Volcán en actividad

San Salvador.—En el volcán Tecapa se ha abierto una ancha grieta por la que se escapan gases sulfurosos.

MARRUECOS

Un hombre intenta suicidarse

Melilla.—Esta mañana, en ocasión de hallarse solo en su domicilio, en la barriada de Cabrerizas, Salvador García Pérez intentó poner fin a su vida.

En el preciso momento de llevar a efecto su funesta decisión, penetraron en la vivienda su esposa y una vecina, acudiendo rápidamente a cortar la cuerda en que se había colgado, evitando que aquél consumara sus propósitos.

Inmediatamente fué trasladado a la Casa de Socorro en donde fué asistido de lesiones graves.

También se comprobó que padecía un estado de alcoholismo agudo, de cuyo estado se cree inspirada su decisión.

En gravísimo estado pasó a su domicilio.

El cadáver de un hombre

Ceuta.—En la playa de la Restinga, cerca del campamento de Riffien, la Guardia civil ha encontrado el cadáver de un hombre que estaba completamente desnudo.

El muerto se llamaba Justo Anrola, legionario, que desapareció del campamento en completo estado de embriaguez hace cuatro días.

Se supone que se ahogó al bañarse.

Ampliación del puerto melillense

Melilla.—Han llegado los funcionarios de la Compañía constructora de las obras de ampliación de este puerto, que comenzarán con la prolongación de la primera rama del dique noroeste y continuará por la segunda y tercera y el primer trozo del dique sur que partirá del Hipódromo.

Doloroso suceso

Tetuán.—Trabajando en las obras del Monumental Cinema los obreros Francisco García Navarro, Enrique Bonal y José Hoyos, se desprendió un andamio cayendo a tierra los tres.

Los dos primeros resultaron con heridas muy graves, de las que fueron asistidos en el Dispensario Municipal.

El licenciamiento en la zona

Ceuta.—Según las disposiciones recientes relativas al licenciamiento de los individuos correspondientes al primer llamamiento del reemplazo de 1928, corresponde licenciarse a los siguientes soldados de cada una de las Circunscripciones:

Larache, 2.900; Melilla-Rif, 4.226; y Ceuta y Tetuán, 4.722.

En total el número de soldados que se licencian de las guarniciones de Marruecos, alcanza la cifra de 11.848.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

De toda España

Disolución de la Unión Patriótica y creación de la Derecha Social Democrática

Sevilla.—En el domicilio del prestigioso hombre público señor Cruz Conde, se reunieron los componentes de la Unión Patriótica.

El señor Cruz Conde informó a los reunidos de una carta que había recibido del señor marqués de Estella.

En ella el general Primo de Rivera da instrucciones a los adheridos a la Unión Patriótica para que ésta se disuelva subsistiendo solamente como escuela de ciudadanía política.

Los reunidos acordaron constituir una agrupación política que se llamará Derecha Social Democrática.

También acordóse dirigir un manifiesto a la opinión pública.

Los estudiantes leoneses vuelven a clase

León.—Esta mañana han asistido a sus respectivas clases los estudiantes, excepto los de la Escuela de Veterinaria.

Estos se mantienen en su actitud en señal de protesta por el procesamiento de un compañero que actuó de cabeilla en los últimos incidentes producidos.

Sobre la aparición de cadáveres en el Tajo

Granada.—Comunican desde Baza que el Obispo de Guadix, don Manuel Medina Olmos, ha procedido a la venta de una artística torre de la iglesia de Santo Domingo, de aquella localidad, habilitada actualmente para el culto.

Dicha torre ha sido adquirida por los señores Lendrú, que se proponen construir sobre dicha iglesia un teatro, habiendo entregado al obispo, por la compra de tal torre, la cantidad de treinta mil pesetas.

El manifiesto en sus declaraciones, cita la coincidencia de que el plazo dado por la adivinadora se cumpliera en la fecha en que el agente señor Guinea se presentó en Burdeos.

Los estudiantes católicos y el Rey

Su Majestad el Rey ha recibido hoy en Palacio a la Junta Suprema de la Confederación de estudiantes católicos, los que cumplimentaron a don Alfonso, testimoniando a la vez su inquebrantable adhesión al Trono.

Esta mañana en el expreso de Hendaya y procedentes de Cannes han llegado a Madrid sus altezas los infantes don Carlos de Borbón y doña Luísa.

En la estación eran esperados los ilustres viajeros por el infante don Jaime y gran número de palatinos.

El infante don Carlos y su esposa se hospedarán en el regío alcazar durante su permanencia en la Corte.

Balmes revista los aeródromos de Madrid

El director general de Aeronáutica, general Balmes, ha revisado hoy las fuerzas de aviación que prestan servicio en los aeródromos de Getafe y Cuatro Vientos.

El general Balmes quedó impresionado gratamente de las visitas realizadas.

De fútbol

En el campo de Chamartín se ha jugado esta tarde un partido amistoso entre los equipos «Real Madrid» y «Deportivo Coruñés».

Ambos equipos empataron a dos tantos.

Desaparición de una lápida

Esta mañana ha desaparecido del salón de sesiones de la Diputación provincial una lápida del ex ministro de la Dictadura señor duque de Tetuán, que fué colocada en dicha sala durante el pasado régimen.

La huelga de chófers

Sevilla.—La sociedad de chófers de taxímetros de esta capital han anunciado que a breve se declararán en huelga.

Los conflictos de Bilbao

Bilbao.—El Sindicato Obrero de Pintores de Bilbao ha reanudado profusamente unas hojas en las que manifiesta que su litigio es de carácter puramente económico.

«Nuestro movimiento—ha dicho—es consustancial con la vida de nuestros hogares y no nos liga compromiso político, nacional ni extranjero con ningún sector».

Soldado accidentado

Cádiz.—En la plaza del Banco el soldado del regimiento de Lusitania, Nicolás Fernández, tuvo la desgracia de que se espantara el caballo que montaba y se arrojó de su cabalgadura, recibiendo grave herida en la cabeza.

DE MADRID

Sobre la aparición de cadáveres en el Tajo

Los agentes de Policía que estuvieron en Francia gestionando la identificación del segundo cadáver aparecido en el río Tajo, han recibido la visita de un pariente del francés Pedro Dupont.

Dicho señor ha declarado que a raíz de desaparecer su pariente Dupont se presentó a la familia una adivinadora francesa la que manifestó a los familiares que al cumplirse un plazo determinado se les presentarian unos extranjeros que les llevarian noticias del pariente desaparecido pero éste había fallecido ya.

El manifiesto en sus declaraciones, cita la coincidencia de que el plazo dado por la adivinadora se cumpliera en la fecha en que el agente señor Guinea se presentó en Burdeos.

Los estudiantes católicos y el Rey

Su Majestad el Rey ha recibido hoy en Palacio a la Junta Suprema de la Confederación de estudiantes católicos, los que cumplimentaron a don Alfonso, testimoniando a la vez su inquebrantable adhesión al Trono.

Esta mañana en el expreso de Hendaya y procedentes de Cannes han llegado a Madrid sus altezas los infantes don Carlos de Borbón y doña Luísa.

En la estación eran esperados los ilustres viajeros por el infante don Jaime y gran número de palatinos.

El infante don Carlos y su esposa se hospedarán en el regío alcazar durante su permanencia en la Corte.

Balmes revista los aeródromos de Madrid

El director general de Aeronáutica, general Balmes, ha revisado hoy las fuerzas de aviación que prestan servicio en los aeródromos de Getafe y Cuatro Vientos.

El general Balmes quedó impresionado gratamente de las visitas realizadas.

De fútbol

En el campo de Chamartín se ha jugado esta tarde un partido amistoso entre los equipos «Real Madrid» y «Deportivo Coruñés».

Ambos equipos empataron a dos tantos.

Desaparición de una lápida

Esta mañana ha desaparecido del salón de sesiones de la Diputación provincial una lápida del ex ministro de la Dictadura señor duque de Tetuán, que fué colocada en dicha sala durante el pasado régimen.

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE ALMERIA

Table with financial data: Capital autorizado desembolsado, Fondos de reserva, Plazas, 200.000.000, 50.000.000, 20.000.000

Table with interest rates: A la vista, ocho días previo aviso, tres meses, seis, doce, Intereses en c/c de pesetas: 2,50 por 100 anual, 3 por 100, 3,50 por 100, 4 por 100, 4,50 por 100

CAJA DE AHORROS Intereses 4 por 100 anual



En cuarta plana, originales de interés

PERSEVERANCIA

Grano a grano y minuto tras minuto se convierte en llanura la montaña. Gota y gota y segundo tras segundo se adolece la roca y se quebranta.

A fuerza de decirte que te amo, ¿conseguiré algún día que me quieras? Mientras tanto, recibe ese regalo que he mercado en «La Casa de las Medias».

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallcarca

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31 BARCELONA

DESDE PARIS

La Discoteca Nacional francesa

La Discoteca Nacional de Francia existe desde 1911; es decir, desde una época en que no se preveía ciertamente la extensión formidable que había de adquirir el gramófono en nuestros días.

Después de un período de forzado abandono—los años conmovidos de la guerra europea—la Discoteca Nacional de Francia ha vuelto a ser un organismo vivo y eficiente.

La idea de la Discoteca se debe al industrial Emile Pahte que prometió instalar a sus expensas un laboratorio destinado a la impresión de discos, comprometiéndose asimismo a sufragar todos los gastos de material y personal por espacio de diez años.

Actualmente, la Discoteca se encuentra instalada en un edificio de la Rue des Bernardins, y su colección de documentos fonográficos es muy abundante y valiosa.

El actual director de los Archivos de la Palabra, es M. Pernot conocido lingüista que ha adquirido sólida reputación por sus estudios de fonética experimental.

En el año 1912—nos dice—el director que regía entonces los destinos de la Discoteca, M. Ferdinand Brunot, hizo una excursión a las Ardenas para impresionar varios discos de patois.

La primera prueba dió resultados muy satisfactorios y M. Brunet retornó del viaje con una curiosísima colección de cantos populares.

—¿Se hicieron nuevos viajes a las provincias de Francia? —Ya lo creo. La segunda excursión fué al Limousin de donde se trajeron numerosos discos con canciones que sólo conocían los ancianos.

—¿Han limitado ustedes la actividad de la Discoteca al territorio nacional? —El título de la institución en el que figura el vocablo

«nacional» pudiera hacer creer que sólo nos ocupamos de Francia; pero en realidad hemos hecho algunas salidas al extranjero.

—La Sección de Voces de Hombres Célebres es una de las más interesantes; pero también de las más difíciles de nutrir, ya que muchos se resisten obstinadamente a venir al estudio para dejar un recuerdo a sus admiradores del futuro.

—Acompañamos a M. Pernot por las salas de la Discoteca donde hay más de 6.000 discos. En la dependencia de audición numerosos «fonoscuchas» con deleite oyen la sonata preferida de Beethoven o perfeccionan sus estudios lingüísticos.

J. C. ARAMLURU (Prohibida la reproducción).

Reducción del canon de emigración

Por Real orden de Trabajo se dispone que el canon extraordinario de 25 pesetas sobre cada billete de pasaje de emigrantes, que estableció el Real decreto de 5 de septiembre de 1929, se entenderá reducido a 12'50 pesetas por cada medio pasaje, y a 6'25 pesetas por cada cuarto de pasaje, manteniéndose el de 25 pesetas para los pasajes enteros.

Se declara, en favor de los que han abonado el canon de 25 pesetas por medios billetes y cuartos de billetes, el derecho a la devolución del exceso, y para hacerlo efectivo, y previa liquidación que se practicará por la Inspección general de Emigración, se deducirá de las cantidades a abonar un 5 por 100 cada mes hasta completar el importe total de la devolución.

Espectáculos

Salón Hesperia

Cinematógrafo. A las 9'30.—«Todo por las faldas», (una parte), y «La princesa de opereta», (seis partes).

Pescadería de "La Virgen del Carmen"

Para hoy, gran surtido en pescados frescos, seleccionados. Hay grandes existencias de pescada de todos los tamaños, a precios baratísimos.

Clínica Dental

de Toribio Alvarez Rodrigo

ODONTÓLOGO

Enfermedades de boca y dientes

Paseo del Príncipe, 56, pral. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

DE MINAS Ecos varios

En la Sección de Minas de este Gobierno civil, don Antonio Ledesma Hernández ha presentado un escrito solicitando ocho pertenencias de mineral de plomo, con el nombre de «Flor de mayo», núm. 37.174, en el paraje «Hospital de Sierra Almagrera», término de Cuevas de Vera.

TU CALLE

Calleja angosta y torcida del Barrio brujo de Santa Cruz. Misteriosa en la hora crepuscular, cuando la Giraldilla parece incrustar en el horizonte escarlata su áurea silueta, y sus campanas mágicas, al toque místico del «Angelus», invitan al pueblo a oración.

Su nombre... es como el de todas las callejuelas del Barrio morano... Vida, Angeles, Mezquita, Gloria... Y, como ellas, tiene en la clásica noche sevillana la evocación de las escenas trágicas de amores de los caballeros de antaño.

Tras los hierros de sus rejas cubiertas de flores, a la luz de la argentada luna y de la opaca y agonizante de un farolillo de aceite que alumbraba un retablo de ánimas, una moicita de tez bronceada y de labios sangrantes como la bella Susana, escuchaba la promesa de un querer, el amor sincero de un torerillo de San Bernardo, de un «caló» alfarero del Barrio de Triana.

Todo en ella es misterio, poesía, leyenda... El recuerdo del ayer vive perenne, pero ya como sombra casi extinguida, en este rincón de la Sevilla espiritual, que aún conserva jirones de su pasado, de su tradición. Alejada de la Sevilla de amplias «crues» muy siglo XX, de la que sólo fama «espigosa» y en vez de manzanilla que robó su color al sol de Andalucía, bebe «whisky» y «cock-tail»; la que destruyó las «sevillanas» para ir a pressa sus pesares en una copia flamenco cantada por Vallejo y Centeno; la que no llora al rasguño de una guitarra porque llora a los acordes de un tango de la Ciudad del Plata; la que habla con dichos afrancesados, y que desechó el mantón de Manila que lucía con garbo en las tardes de triunfo del «Espantero» de «Machaquito» y del «Guerra»; el que lució «Pastora Imperio», la «Malena» y la «Mejorana», en el tablado del desaparecido Novedades; la que ya no sueña en su Parque de María Luisa, porque usa de drogas heroicas, y muy a la «derniere» entiendo de afletes y maquillajes...

Recemos una oración fúnebre, porque la Hespalia de antaño, la de Castany y Montoto, la de García Ramos y Rico Cejudo, la de Albéniz y Font de Anta, ha muerto...

...Así también, mujer, hoy mis labios por ti musitan una oración... Tu calle escondida en un recodo del Barrio brujo, llora tu ausencia... Es una ilusión más, perdida, del libro de la vida, que tú misma has matado...

F. CARRIÓN MOLINA Sevilla, marzo, 1930.

Gran fábrica — DE — PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Table with 2 columns: Observaciones, Valor. Rows include: Presión media del día (754'6), Temperatura máxima (19'5), Idem mínima (11'2), Idem media (15'3), Humedad relativa media (78), Evaporación en 24 horas (2'0), Viento dominante (SSO), Fuerzas en metros por segundo (31), Nebulosidad (Casi despejado).

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 13 de marzo de 1930 a las siete horas.—La situación atmosférica de hoy es muy semejante a la de ayer. Persiste un núcleo borrasco al Occidente de la Península Escandinava, otro en el mar del Norte y un tercero en Polonia, y otro de menos importancia al Sur de Italia.

En España el tiempo va mejorando, pierde fuerza el viento y el cielo está con mecos nubes.

Sobre América del Norte existe una importante borrasca.

Desde las Azores a Portugal se extiende un anticiclón bastante intenso y bien caracterizado.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 22 grados en Castellón y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de un grado en León.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 14 grados y 7 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 9 grados y una décima.

Tiempo probable.—Cantabria y Galicia, vientos moderados de la región del Norte y aguaceros.

Rosto de España, vientos moderados o flojos de la región del Oeste y tiempo a empeorar.

Servicios médicos para hoy Hospital provincial.—Médico de guardia, D. Federico Soria Ramírez; practicante, don Francisco Gutiérrez Medina.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Eduardo Pérez López; practicante, don José Gil Sánchez.

Telegramas y telefonemas detenidos Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas.—Nicolás. Telefonemas.—Josefa García, Martínez y Carmen Ferrer.

Publicación oficial Ayer se recibieron en este Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial, los siguientes originales:

Un escrito del Tribunal de lo Contencioso Administrativo de esta capital, anunciando el pleito iniciado por don Fernando García del Pino, contra el acuerdo de la Comisión municipal permanente sobre la expropiación de un solar de su propiedad sito en la plaza de San Sebastián y calle de Granada.

Ama de cría Primeriza, con leche fresca de un mes, se ofrece para casa de los padres. Razón en esta Administración.

Muebles

Muy sólidos y elegantes VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS

Bazar "El León"

PALO JABON polvo inofensivo patentado especial para el lavado de géneros negros y ropas delicadas. Solo una prueba cuesta 0'15. Palenzuela.—Ricardos, 3.



Instantes de Julio Antonio

La familia.—De «Lagartijo» a Ausias March.—La barba y la peluca.—Julio César.

Mora de Ebro—la población catalana—ha pagado recientemente la honra de haber sido la cuna de Julio Antonio, el escultor maravilloso. Lo ha pagado con una estatua en la vía pública, y con una lápida en la casa natal. A los diez años largos de haber muerto el artista, ello da pie para hablar de él, si acaso para evocar su nombre—asociado perennemente a una obra clásica—se necesita apelar a circunstancias.

¿Teorías sobre Julio Antonio? No, no... Mejor será recoger unos momentos de su vida. Son unos momentos que tal vez no reojojan los biógrafos. Y es que los biógrafos sólo aceptan determinadas cosas cuando para llegar a ellas han de empolvase manojando pergaminos o han de conjeturar osadamente a base de una noticia insinuada en cualquier librazo insolvente.

Los momentos aludidos son los que vivió en la capital de Valencia.

¿Qué había de hacer en la valentina ciudad? Hay que advertir que en los últimos años de su vida tenía en Valencia a su familia: a su padre, a su madre, a sus dos hermanos, a su tío.

Moraban en la Gran Vía, calle espaciosa, arbolada, la más postinera del ensanche ciudadano. Allí murió el padre del artista, que reposa en la necrópolis de Valencia. De allí salió su hermana Herenia para casar se—eran los tiempos de la gran conflagración—con un belga que la llevó a Bélgica. Y —puestos en noti de sociedad —diremos que la otra hermana llamada Pepita, casó recientemente con un hermano de Miguel Viladrich, el pintor del prieto temperamento.

Julio Antonio, a la sazón, residía habitualmente en Madrid. A Valencia solamente se trasladaba para ver a la familia y descansar, cosa esta última que necesitaba en gran manera a causa de la enfermedad que le debilitaba fatalmente.

Sin embargo, tenía estudio, instalado en la calle de Cirilo Amorós, paralela a la Gran Vía, número 38. En el mismo estudio laboraban los escultores Martínez Ballester y Alfredo Tust, el dibujante Vicente Abad y otros.

De todos modos no trabajó con intensidad. Una de las obras que realizó fué el busto del médico que le curaba, obra que no llegó a terminar, pero que posteriormente fué fundida. Allí concibió también—y realizó—el proyecto del Faro de la Raza, que había de levantarse en el cerro de Los Angeles, donde posteriormente se levantó el monumento al Corazón de Jesús. El faro concebi-

Instantes de Julio Antonio

La familia.—De «Lagartijo» a Ausias March.—La barba y la peluca.—Julio César.

do por Julio Antonio, y que había de ser como una exaltación luminica de Hispania, no llegó a erigirse, como tampoco se erigió otro monumento que por aquel entonces preocupaba a Julio Antonio: la estatua de Rafael Molina, Lagartijo, que había de emplazarse en Córdoba, patria del califa de las taormaguas. Es más: inició negociaciones para dar en Valencia una corrida cuyos beneficios servirían para el monumento en cuestión; pero la corrida no llegó a darse por falta de acuerdo con el empresario.

Por lo demás, la mente generosa de Julio Antonio hervía de proyectos. A veces, formuláolos, llegaba al delirio. Tal ocurría con su fantástico homenaje a Ausias March, consistente en un arco de ensueño que saltaría desde la costa valenciana hasta la insula de Mallorca, y en cuya clave se alzaría la efigie colosal del metafísico poeta catalán ponderado por el marqués de Santillana y traducido al castellano por Jorge de Montemayor.

Otro de los proyectos que abrigaba amorosamente era el de un monumento a Rubén Darío, a quien profesaba una idolatría y cuyos versos recitaba con un fuego de amor. El era aquél que ayer no más decía el verso azul y la canción profana.

Ya se ha dicho que Julio Antonio sólo pasaba tempora las en Valencia. En su último viaje, unos meses antes de morir, procedía de Contreras, en la provincia de Cuenca, donde había estado cierto tiempo por indicaciones del doctor Marañón. Una novedad en él era que se había dejado barba: una barba negrísima, de moro. En cambio, no era novedad que albergase otro proyecto: el de un monumento a los marinos mercantes españoles que perecieron durante la guerra europea por los lamentables incidentes de todos sabidos.

A aquella voz ya se lo advertía claudicante en la salud; pero no por ello tenía el ánimo menos algarero e impetuoso. Y continuó viviendo horas de bohemia dorada, en que florecía la arbitrariedad, brillaba su smoking y llamaba la atención su afiligranada camisa de torero.

A más de los nombres antes mentados, hay que citar, como compañeros de Julio Antonio, en aquellas horas valencianas, a los pintores Enrique Curiel y Rigoberto Soler, al caricaturista K-Hito, que aún no se había trasladado a Madrid, al periodista Carlos Esplá, que aún no pensaba dar el salto a París, el matador de novillos Paco Baró, que había matado una res en una sala de juego de la Costa Azul.

Parafraseo aparte hay que de-

dicar a uno de los amigos de Julio Antonio. Tenía, como él, un nombre sonoro de historia romana: Julio César. Pero así como el escultor llevaba los apellidos de Rodríguez y Hernández, su compañero se llamaba Blasco, como hijo que era de Vicente Blasco Ibáñez. Semejantes en la vida radiosa y jubilosa, se parecieron asimismo en lo temprano de la muerte.

Ocasionalmente también formaba parte de aquella pléyade Eugenio Noel, que pasaba numerosos días en Valencia.

Muchas anécdotas pudieran referirse de los tiempos aquellos.

Julio Antonio llevaba peluca, una peluca nada modosa, sino algo insolente. Un día, estando en el circo España, un circo ambulante y ferial, saludó caballerosamente a unas muchachas. Y al quitarse el chambergo se quitó asimismo la peluca, dejando resplandecer una calvicie magnífica.

Otra anécdota. Impresionado por la estancia de Rubén Darío en la Cartuja de Vallnemo, quiso buscar un lugar de retiro, un ambiente de paz espiritual. Para ello se encaminó, con algún otro amigo, a Sancti Spiritus del Monte, convento de franciscanos situado no lejos de Sagunto, en una hoya rodeada de montes embalsamados por pinares de verdegay. Llevaba Julio Antonio, formando parte de su badajo, un saco en cuyo interior iba una guitarra, iniciadora y acompañante de los cantos a que gustaba dedicarse. Y antes de las veinticuatro horas los monjes ya le habían hecho comprender la conveniencia de acomodar la residencia en el convento a otras normas más adecuadas. Se marchó...

Pero hay que terminar. Valencia no olvidó al gran escultor tarraconense. Un año después de su muerte le dedicó una calle que antes se llamaba de la Paloma, y que en el centro tiene una palmera, contra la que aún no han podido nada los automóviles.

ALMELA Y VIVES (Prohibida la reproducción).

PELUQUERÍA

de Claudio Pimentel

Especialidad en corte de pelo y melenas. Departamento independiente para Señoras. Lociones de las mejores marcas. Servicio a domicilio. Boulevard del Príncipe, 52.

CRISTOBAL LOPEZ

Médico internista Premio extraordinario de Licenciatura Ex interno por oposición de la Facultad de Granada Médico militar

Médico por oposición de la Casa de Socorro Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono 318 Alvear de Castro, 5.—Almería.

Joyería "REGENT"

RELOJERÍA-PLATERÍA Paseo del Príncipe, 30 duplicado PEPAS-PEPES

Joyas de mucho y poco valor con Brillantes y Diamantes legítimos. Relojes de todas clases y marcas. El más variado surtido en objetos para regalo. Más barato que nadie y más surtido que ninguno

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

Pedro Rosa Hernández (a) Pelota, en la noche del 17 de septiembre de 1929 provocó un regular escándalo, completamente embriagado, en el Paseo de Cánovas del Castillo, de Garrucha, y al intervenir el guarda nocturno José López Caparrós se abalanzó sobre él arrojándole al suelo y propinándole un fuerte mordisco en la mano derecha, que le produjo una lesión ligera.

El fiscal calificó este hecho como un delito de atentado y una falta incidental por lesiones, señalados en los artículos 318, 320 y 821 párrafo primero, del vigente Código Penal, con la atenuante primera del artículo 69 del mismo cuerpo legal, solicitando por ello para el procesado la pena de tres meses de prisión, efectos, costas y mil pesetas de multa, por el delito de atentado, y cinco días de arresto por la falta.

La defensa, encomendada al letrado señor Fernández Orts, no se mostró conforme con la calificación fiscal, negando los hechos y solicitando la absolución de su defendido.

El Tribunal de la Sala segunda, ante el cual se vió la causa, ha dictado sentencia condenando a Pedro Rosa Hernández (a) Pelota, conforme a la petición fiscal.

Ante el Tribunal de la Sección segunda se vió ayer la cau-

sa señalada por hurto contra Agustín Reyes y otro.

Quedó concluida para sentencia, después de los informes orales del fiscal, señor Muñoz, y del abogado defensor, señor Fernández Orts.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 47, año 1929, del Juzgado de Sorbas, por violación, contra Antonio Almansa Pérez.

Abogado, señor García Peinado; procurador, señor Martínez.

Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Vélez Rubio, por hurto, contra Francisco Rodríguez y otro.

Abogado, señor Muñoz Campos; procurador, señor Grisolia.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección segunda.—Causa número 36, año 1929, del Juzgado de Cuevas, por homicidio, contra Antonio Guerre: o.

Abogado, señor Hernández Cerrá; procurador, señor Vizcaino.

Registro civil

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—María del Carmen Hernández Montoya.

Defunciones.—Ninguna.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Carmen Hita Ramírez, Rosa Beltrán Vicente y Martín Ramón Esteban.

Defunciones.—Manuel Artés Teruel y Francisco Alcalá Suerro.

Lea el "Diario"

Noticias de la Provincia

La odisea de un matrimonio mal avenido

Abla.—La Guardia civil, en virtud de una denuncia presentada por Cayetano Cirre Delgado, contra su esposa Francisca Hernández Hidalgo, de la cual se halla separado, procedió a la detención de ésta y a la ocupación de varios objetos que la denunciada se había llevado del domicilio de su esposo aprovechando la ausencia de éste.

También fué denunciada como autora del robo de 1.750 pesetas al mismo denunciante.

La Francisca, al ser detenida hizo entrega de los objetos robados, manifestando de que eran de su propiedad, y también comprobó que su marido no poseía el dinero que denunció le había robado.

Los objetos ocupados fueron puestos a disposición del Juzgado.

Se incendia un vagón del tren correo Alicante a Granada

Purehena.—Al llegar al kilómetro 85 de la línea férrea de Lorca a Baza el tren correo de Alicante a Granada, número 51 la pareja de escolta observó que se hallaba ardiendo un coche mixto del convoy, e inmediatamente dieron la voz de alarma.

Detenido el convoy, se procedió a la extinción del incendio, quedando sofocado a los pocos momentos.

No hubo que lamentar, afortunadamente, desgracias personales.

El vagón completamente destruido, quedó en la estación de este pueblo, continuando su marcha el convoy.

Bibliografía

«El Gobierno de los caudillos militares», por Alvaro de Albornoz.—Editorial Historia Nueva.—Madrid.

La situación que atraviesa España exige que los planes políticos se aclaran; que los hombres de todos los sectores se definan y perfilen razonadamente en fisonomía y en actitud. Para ello no basta con pronunciar unas cuantas palabras sin fundamento, la historia es un caudal del que precisa extraer una argumentación consistente y poderosa.

El ilustre Alvaro de Albornoz hace en «El Gobierno de los caudillos militares» una revisión histórica completa y prolífica en que alcanza hasta nuestros días. Es una lección recogida de los hechos por una pluma limpia y segura que obedece a una conciencia de la naturaleza. Albornoz es el gran escritor político de tono elevado, sincero y justo que se interna en el fondo de los acontecimientos con una serenidad verdaderamente ejemplar. Ningún libro más claro, más necesario, ni más actual que este en que Alvaro de Albornoz, por medio de su formidable pluma, presta un servicio eficaz a la historia y a su patria.

Repetimos que en estos instantes «El Gobierno de los caudillos militares» cobra un interés supremo porque define, explica y consagra una doctrina que se desprende de sus páginas, no caprichosamente sino como consecuencia lógica de los hechos anotados y analizados con la más alta profundidad.

Lea el "Diario"

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «GRASLIU»

Ayer entró en nuestro puerto el vapor francés «Grasliu», procedente del puerto de Cardiff.

Atracó en el muelle de Levante, en donde procedió a la descarga de carbón.

EN LA COMANDANCIA

Ayer se recibió en esta Comandancia de Marina un telegrama en el que notifican del puerto de Melilla, que a consecuencia del temporal reinante en aquellas costas no pudo salir ayer de aquel puerto el vapor correo «Manuel Espalín», que realiza el servicio Melilla-Almería.

Ayer fué pasaportado en esta Comandancia el mozo Cristóbal Gálvez López, con destino a San Fernando (Cádiz), adonde marcha a prestar servicio.

Notas religiosas

Santos de hoy: Santa Matilde, reina y madre de Olón I, emperador de Alemania, célebre por su gran humildad y paciencia.

Dícese que esta princesa, en su última enfermedad, hizo su confesión en público, ante los sacerdotes y sus servidores; recibió los últimos sacramentos y recostándose en un saco, cubierta de ceniza su cabeza, expiró en 14 de marzo del año 968. [Santa Florentina, virgen, y San Eutiquio, patricio.

Advertisement for TOLEDO HOJA DE AFEITAR (razor blades) with a circular logo and text: '3 RAZONES para que usted adopte la HOJA DE AFEITAR TOLEDO'.

Notas municipales section with sub-sections: Alta (Don Plácido Amat Salvador), Licencias (Don Juan Marcos Manzano), and Puntualidad en el pago (Director del Banco de España).

Vapores Correos Franceses advertisement for the Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latineo, listing routes to Brazil, Uruguay, and Argentina.

Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA" advertisement, listing services like printing, editing, and distribution, with contact information: Tiendas, 20. Teléfono 45.

A LOS HERNIADOS (quebrados) advertisement for hernia treatment, mentioning 'LA CASA LÁZARO' and 'VIDA' apparatus.

Comerciantes - Exportadores advertisement for COBRO CRÉDITOS atrasados in Andalusia, listing agents and services.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA advertisement, offering loans and mortgages, with agents in Almería: SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO.

NORA RADIO advertisement for receivers and gramophones, and PICK-USP advertisement for gramophones.

Gran Taller de Mecánica y Cerrajería advertisement for Ricardo Carmona, offering repair services for automobiles and machinery.

Gran Fábrica de sellos de cauchú advertisement for 'LA UNICA' stamps, listing various types and prices.

P. M. Maqueda advertisement for Canary Islands products, including pig products and foie-gras.

Noticias y sucesos section with sub-sections: Traslado (notary), Traspaso (bar), and Camioneta (truck).

Diego Vázquez advertisement for transport services, and a notice for the Ayuntamiento (city council) regarding public works.

Anuncie en "Diario de Almería"

Lea el "Diario"